

Del momento

El transporte por carreteras

Debido a la actitud adoptada por los transportistas por carretera, antes de ayer fue suspendida la Orden de 29 de agosto, que tanto perjuicio hubiera ocasionado a la economía nacional.

En la disposición dicha, solo veían los transportistas un decidido propósito de favorecer a las Compañías ferroviarias, y para favorecer al ferrocarril se inutilizaba el automóvil, exponente máximo del progreso de los tiempos modernos, y fuente inagotable de riqueza para el país. Los comerciantes, industriales y agricultores, no podían permanecer al margen de esta cuestión, y también han hecho lo humano para resolver favorablemente este asunto.

El automóvil pone en comunicación directa las regiones más apartadas de España, contribuye al desarrollo de todas las empresas y de muchas nuevas que sin el calor de este medio de comunicación, no hubieran nacido.

El automóvil ha venido a resolver, desde luego, cuestiones que otros modos de transportes no lograron jamás.

España tiene una extensión de quinientos mil kilómetros cuadrados, contando con ochenta y siete mil kilómetros de carreteras, que son hoy venenos de riqueza con el auxilio del automóvil. Las líneas ferroviarias alcanzan a unos diecisiete mil kilómetros, no pudiendo, por tanto, satisfacer las necesidades de los pueblos que están apartados de las líneas férreas. Estos pueblos que antes vegetaban y arrastraban una vida lánguida y difícil, se desenvuelven actualmente de una forma holga-

da, porque sus productos son llevados a todas partes.

Si llegase a desaparecer el automóvil, no podrían hacerse los transportes por carreteras, teniendo, como consecuencia, que los comerciantes no podrían obtener, en condiciones adecuadas de precio el desplazamiento de los productos desde el lugar de origen, en el que muchas veces no existe ferrocarril hasta el lugar de consumo.

Si el transporte de mercancías por carretera, los industriales se verían privados de poder trasladar sus productos elaborados desde sus fábricas a los centros consumidores, y a los puertos para su exportación, con la rapidez y eficacia que exige la vida actual.

Son muchas las fábricas instaladas en lugares apartados de las estaciones ferroviarias y para aquellas, la muerte industrial del transporte por carretera, significaría el tener que cesar en su actividad fabril y representaría su desaparición con su trágico cortejo: paro forzoso, miseria de las familias obreras, ruina de las Empresas y pérdidas para el Estado.

Para la agricultura, la desaparición del transporte mecánico por carretera, representaría un retraso en su desarrollo. La mayoría de los pueblos sin ferrocarril, al verse privados del transporte por camión, no podrían dar salida a los frutos de la tierra, y se produciría una perturbación innegable en los mercados y una agravación en el proceso de descenso del valor de sus productos.

El ensañamiento en perseguir el transporte por carretera, de personas, es igualmente en contra de la civilización, de la cultura y de la economía nacional.

Po. telégrafo

Los representantes de los grupos gubernamentales, celebran varias conferencias, tratando de la combinación de gobernadores

Entrarán en la combinación unos dieciseis gobiernos civiles

Madrid, (6 t.).— En el Ministerio de la Guerra, se han celebrado en la mañana de hoy, diversas conferencias, para tratar de la futura combinación de Gobernadores.

En primer término, estuvo en el Palacio de Buenavista, el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, el que pasó al despacho del señor Gil Robles, con quien conferenció extensamente.

A la salida, el señor Chapaprieta no hizo manifestaciones de ninguna especie a los reporteros.

LOS SEÑORES DE PABLO BLANCO Y MARTINEZ DE VELASCO, VISITAN AL MINISTRO DE LA GUERRA

Posteriormente estuvieron en el Ministerio de la Guerra, los ministros de la Gobernación y Estado,

señores de Pablo Blanco y Martínez de Velasco.

La conferencia duró unos quince minutos.

GIL ROBLES MARCHA A ACCION POPULAR

A las doce y media de la mañana, el señor Gil Robles abandonó su despacho del Ministerio de la Guerra, marchando al domicilio de Acción Popular, en donde celebró diversas conferencias con los elementos destacados del partido.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A medio día fueron recibidos los informadores políticos por el señor De Pablo Blanco en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación.

rante unos días. A los que no lo hagan les cobrará la Alcaldía por vía ejecutiva.

Refiriéndose a un sueto aparecido en «Lucha» con relación a la reforma del padrón de Beneficencia y a la instalación de estos servicios en tenencias de Alcaldía en los diferentes distritos, dijo que el presupuesto de este servicio no alcanza a la cantidad de siete mil quinientas pesetas, sino a siete mil trescientas, incluidos todos los gastos, incluso el alquiler de los dos locales, muebles, teléfono y accesorios para su perfecta instalación.

En cuanto a fines electorales, añadió—es absurdo pensar en esto, por cuanto no se trata tan sólo de los padrones de Beneficencia sino de los diferentes servicios del Municipio, pues hay muchos que disfrutan actualmente del padrón de Beneficencia municipal, sin deber estar incluidos, y al privarle de éste disfrute más bien se convertirá en un enemigo que en un amigo.

DE SOCIEDAD

UNA BODA

Ha centraldo matrimonio en la Iglesia Parroquial de Santiago, recibiendo las bendiciones de manos del señor Cura Párroco el joven don José-María Lucas Martínez, con la bella y distinguida señorita Marita Molina Santisteban.

Hicieron de padrinos de la feliz pareja, don Benito Caro Abril, Capitán de Infantería (retirado), y su distinguida esposa doña Rosa Santisteban Zamora, tios de la desposada.

Desearnos al matrimonio una eterna luna de miel, a la vez que le damos nuestra más sincera enhorabuena.

VIAJEROS

Procedente de Murcia se encuentra en nuestra capital el comerciante don César Monteagut Mas.

De Guadix ha llegado don Jaime Pozo.

Ha salido para Valencia don Valentín Más Prim.

Después de pasar una corta temporada entre nosotros, ha marchado a Huéscar (Granada), acompañado de su distinguida esposa e hijo, nuestro estimado amigo el Director del Banco Español de Crédito en aquella localidad, don Juan Fernández Zamora.

En las últimas horas de la madrugada de ayer falleció nuestro buen amigo don Antonio Marín Durán.

Ayer mañana se verificó el acto de la conducción de su cadáver al Cementerio Municipal.

Reciba su familia, el testimonio de nuestra más sentida condolencia por esta desgracia tan imposible de reparar.

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a

E. Limones.—Revol. 2. Teléfono. 1-2-4-5



CHARLES E. GOUGHLIN

llamado «el cura de la radio» por sus numerosas arengas religiosas dirigidas al pueblo americano

Por telégrafo

El Subsecretario de Comunicaciones elogia al Cuerpo de Correos y anuncia la presentación de una enmienda a la Ley de Comunicaciones marítimas

EL SERVICIO DE TELEGRAFOS VA SER MODERNIZADO CON APARATOS TELETIPOGRAFICOS

Madrid, (6 t.).— En el Ministerio fueron recibidos esta mañana los informadores de Prensa por el Subsecretario de Comunicaciones, quien hizo extensas declaraciones relacionadas con la reorganización de los servicios dependientes de Correos y Telégrafos.

Comenzó el Subsecretario su conversación con los reporteros, haciendo un vivo elogio de la labor cultural que viene desarrollando el Cuerpo de Correos.

Añadió que el negociado de cartografía ha construido un mapa de España, confeccionado cuidadosamente.

Informó que se está ultimando el orden ministerial por el que se dispone una profunda reorganiza-

ción de los servicios de ambulancia.

A este respecto dijo que a la Ley de Comunicaciones marítimas se le presentará una enmienda para que se establezcan en el momento que lo permitan las condiciones presupuestarias, unas estafetas ambulantes-marítimas, que facilitarán grandemente el reparto de la correspondencia.

Continuó diciendo el Subsecretario, con relación a Telégrafos, que ha sido creado un servicio de transferencias telegráficas, que consiste en admitir en todos los Centros y Secciones de Telégrafos unos dispositivos efectivos, de los cuales podrá disponer el depositante desde cualquier estación telegráfica de la red.

Prosigue manifestando que continuará asimismo, la labor de modernización con aparatos teletipográficos en aquellas estaciones que lo necesitan, habiendo sido autorizado el ministro para adquirir el número de ellos que sea posible, hasta cubrir la cantidad de cuatrocientas cincuenta mil pesetas.

Terminó diciendo el Subsecretario que con esto se mejorarán los servicios notablemente.

Instantáneas

Un auto atropellando a unos novios rompe con la tradición de ser la novia siempre la atropellada.

Una viuda casándose a los 72 años, es el deseo de contemplar el amor sin la pasión ni aún siquiera de la segunda juventud.

La donación que se ha hecho por un hacendado de sus bienes a un instituto armado traerá por parte de los jesuitas una protesta sorda en el Código Civil.

Una muchachita desenvuelta de ahora se lleva tras de sí la impresión triste de que hay pocos jóvenes dispuestos a cambiar tiempo por oro.

Las bealdades vestidas de negro expresan el luto que van dejando al pasar.

Los hombres con instón parecen que van muchas veces pesando sus pasos.

El que escribe porque vio escribir, se acerca a los loritos; que dice sin saber lo que dice.

UN ESPECTADOR

Por telégrafo

El Gobierno de Grecia se propone conceder una amplia amnistía, en favor de los obreros condenados por las últimas huelgas

TAMBIEN SE DICE QUE EL REY DEL MES AMNISTIA A LOS SEDICIOSOS DE MARZO

Ateñas, (6 t.).— En los círculos políticos persiste la creencia de que el Consejo de Ministros está decidido a conceder una amplia amnistía en favor de todos los obreros que fueron condenados como consecuencia de las últimas huelgas producidas.

También se dice que será am-

nistiado el capitán Luquides, el que está acusado de agresión contra el general Panayotacos.

Asimismo se insiste en que el rey Jorge II de Grecia, concederá amplia amnistía a los condenados por el movimiento sedicioso que se produjo en el mes de marzo.

En marcha

El ejemplo de la Alpujarra

Entre los montes del Viento y del Sol, que así llamaban los árabes a las sierras de Gádor y Con traviesa, está este abrupto terreno que nosotros solemos llamar la «La Alpujarra», en singular, cuyo nombre, que le fué también dado por los árabes, significa «la tierra de la hierba o de los pastos», y cuya capital era Ugijar, donde se fabricaban excelentes tinajas, arte de alfarería en el que eran maestros sus ascendientes.

Gran terreno este de la Alpujarra, que no por quebrado y áspero deja de ser fértil. De las climas nevadas descienden grandes corrientes de agua, y por doquier se ofrecen a la vista los manantiales, las fuentes y los arroyos. Junto a la costa se dan el algo-

dón y la caña dulce; en las alturas crecen el androsace, la saxifraga de Groenlandia y la sablana de Noruega, lo que denota su aptitud para las producciones de muy distintas zonas. Hay excelentes pastos y bastante arbolado, plantaciones de cereales, vidés, frutales, legumbres... Posee aguas minerales ferruginosas, canteras de magnífica piedra y galena plomiza hacia la sierra de Gádor, que si bien hoy no está incluida en La Alpujarra, sí lo estuvo en tiempos en corregimiento, territorio a que se extendía la jurisdicción de los antiguos corregidores.

No quiero hablar de aquella insurrección que todos conocéis, capitaneada por el célebre Aben Humeya y sofocada por don Juan de Austria.

Pero si quiero que descuelle aquí algo que habrá de servirnos a todos de ejemplo en esta campaña por el resurgimiento de la provincia de Almería y en esta marcha hacia el engrandecimiento de nuestros pueblos.

Sabido es que hay un cultivo característico en La Alpujarra Oriental, agregada a la provincia de Almería en la división territorial de 1833. Este cultivo es el de los parrales, plantados, unas veces, en las tierras sueltas de las innumerables quebradas de esta zona, y otras veces, sobre la roca monda, sobre la roca pedrada, sobre la roca estéril y árida, sobre la piedra viva. Y allí, en esa ma-

triz iría y seca han crecido los parrales, por la gracia de Dios y el milagro del trabajo, por la infatigable labor de los alpujarreños, que desde distancias a veces considerables han transportado hasta esas rocas, esos riscos y esas pedras, la tierra vegetal suficiente para la conservación y el crecimiento de las vides.

Pues bien: no son pocas las dificultades con que tropiezan los pueblos de La Alpujarra, y una de las mayores es la falta de vías de comunicación, que impide la salida en condiciones beneficiosas de los productos de su suelo. Esto es algo que causa ira y sonrojo, y causa ira y sonrojo porque significa, inada menos, que el aban dono absoluto y criminal de los Gobiernos de una región ejemplo de laboriosidad, de sufrimiento y de abnegación; de una región que puede mostrarse con orgullo a la faz de España como lección de cómo el hombre puede dominar a la naturaleza y convertir el medio indócil en fuente de riqueza, sin más ayuda que el trabajo infatigable y la tenaz perseverancia.

Uno se pregunta cómo es posible que pueblos así sean abandonados por los Gobiernos. ¿Sabéis por qué? Pues porque callan y pácen en silencio. Si esos pueblos se levantarán un buen día y le dieran al Estado: Esto se va a terminar; nosotros hemos cumplido con nuestro deber; ahora toca a ti cumplir con el tuyo—, es posible que el Estado les sofrenara como a pueblos sediciosos y rebeldes, consumando en ellos la más tremenda de las injusticias; pero al fin conseguirían lo que necesitan. Lo que hay que variar son los procedimientos de arriba, no acallando con la fuerza las voces de la necesidad ni premiando con largueza las algarabías de la ambición.

Sírvanos de guía en nuestra marcha el ejemplo de La Alpujarra. Seamos humildes, laboriosos, trabajadores y sufridos hasta la abnegación, hasta el sacrificio. Pero aprendamos también de ellos que no basta solo el cumplir con nuestro deber, sino que es necesario que los demás cumplan con el suyo, y cuando el obligado, sea quien fuere, se constituya en mora, exijámosle el cumplimiento de su obligación.

Nosotros queremos ser como somos, gentes pacíficas, gentes aplicadas a nuestras tareas; pero también queremos que se nos reconozca como a hijos de España. No queremos ser pupilos de tutores que desfilan con nosotros nuestros caudales. No queremos preferencias; pero tampoco queremos, porque es muy doloroso e inspira muy malas ideas, contemplar la preferencia de que son objeto otras provincias, cuando a poco que se haga por la nuestra seríamos, no por ambición, sino por derecho propio, una de las más florecientes de la Península.

Agustín INIESTA

Sevilla, noviembre, 1935.

Para "A B C"

EL CLIMA DE ALMERIA

En una sección del periódico «A B C» de los domingos «Páginas de turismo», ha publicado un trabajo; EL CLIMA DE ESPAÑA, Luis Franco de Espes, en el que aboga por una eficaz propaganda de las excelencias climatológicas de España en el extranjero, pidiendo justicia para el país del sol, olvidada la capital de cielo más transparente y la que dentro de España es la provincia del sol. El señor Franco de Espes, por lo visto, desconocía esas excelencias del clima de Almería, que es elogiado sin reservas por los propios almerienses y por los extranjeros que nos visitan. Pues de lo contrario ese olvido no se hubiera dado.

Este hecho al parecer insignificante, pero demostrativo del olvido en que se nos tiene, expresa la consideración que se guarda a Almería en todos los órdenes: si se habla de frutos, ninguno como los de Valencia, Murcia y Málaga; si de situación geográfica con respecto a Melilla, Almería no figura, y si de clima, no hablemos: somos la Siberia de España. ¿Por qué ha de seguir dándose tamaña injusticia? Ya es hora que se pare a hacer justicia a Almería: la ciudad en que todo es transparencia y beatitud de cielo y mar.

Este artículo, de don Luis Franco de Espes, es hoy la razón de que tracemos estas líneas pidiendo que se determine con exactitud la temperatura mínima de Almería durante el invierno. En las mismas columnas de «A B C», del lunes 18 de noviembre del corriente mes, Almería figura como la provincia de España en que menos descen-

dió en ese día la temperatura. Es esta la mejor respuesta que podemos dar al artículo mencionado del señor Franco de Espes. Y sin embargo, como nos asiste la razón, no hemos de terminar ahí las presentes líneas.

¿En qué provincia de España se dió el año pasado una temperatura media de 19 grados? ¿En qué provincia fué en la que el termómetro se mantuvo más por encima de cero?

Almería y sus hijos, que no tiene intención de combatir a otras capitales para demostrar las excelencias de su clima, se encuentran en el derecho de reparar ligerezas, olvidos o injusticias. Pues parecería absurdo permanecer en silencio cuando se nos desplaza de un lugar en que ocupamos el primer puesto. Ya que dentro de la Península no hay clima que se iguale con el de Almería; y refiriéndonos a España toda, con su Zona de Protectorado y las Islas Canarias y Baleares, nuestro clima va después del clima de Tenerife y Las Palmas.

Es esto que decimos desde estas columnas como agregación al artículo de don Luis Franco de Espes, publicado en el diario «A B C» y lo ponemos en conocimiento del Alcalde de la Ciudad para que exponga sus quejas telegráficamente a ese rotativo madrileño. Hemos de estar atentos en todo momento, hasta en lo más insignificante, a que se nos haga justicia. Con ello será suficiente a levantar nuestro nombre y a salir del olvido.

José NAVEROS BURGOS

Oposiciones y concursos

En la «Gaceta» llegada ayer a nuestra capital, se publica, entre otras cosas, lo que sigue:

Orden del ministerio de Instrucción pública, aclarando lo que se indica en la convocatoria publicada en la Gaceta del 9 del mes actual, para los oposiciones de Auxiliares de Dibujo Artístico de las Escuelas de Arte y oficios, en el sentido de que serán admitidos a esta oposición los que solo presenten el certificado de aprobación de los estudios de Profesor de Dibujo, pero siendo imprescindible la presentación de dicho título para poder tomar posesión.

La Secretaría de Sanidad y Beneficencia convoca concurso de traslado entre Médicos de la Lucha antituberculosa, para proveer las plazas de Cirujano del Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa, y otra de Cirujano residente del de Torremolinos.

Se publica la lista de los opositores a plazas de Agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, determinando que el día 2 del próximo mes de Diciembre a las 18 horas, tendrá lugar el primer ejercicio, convocando a los 500 primeros opositores de cada Tribunal.

Lea y propague LUCHA

Roma.—El parte oficial de la guerra facilitado a la prensa dice que las tropas italianas continúan sus operaciones en la región sur del Tigré.

En las proximidades de Makalle se libró una batalla con las tropas etiopes, sufriendo el enemigo unas cien bajas. También en el ejército italiano se acusaron los efectos de esta batalla.

En la Somalia continúa las labores de fortificación de los italianos.

Las escuadrillas de aviación del «duce» han realizado vuelos de reconocimiento por el territorio enemigo, precisando la situación de éste. También se ha bombardeado un poblado etiope, causando algunas bajas.

Uno de los aviones italianos fué alcanzado por las descargas de fusilería de los abisinios, cayendo a tierra envuelto en llamas. El piloto pudo salvarse utilizando un paracaídas, pero cayó en poder de los etiopes.

UN VUELO DE RECONOCIMIENTO

Asmara.—Unos aviones italianos realizaron un vuelo de reconocimiento durante el día de ayer sobre el teatro del combate de estos últimos días.

Los aviadores han informado que durante el vuelo no encontraron la menor huella de fuerzas abisinias en dichos lugares.

GENERALES CONDECORADOS

Roma.—El Gobierno ha condecorado a varios de los generales que participan en las maniobras del frente de batalla.

Los generales condecorados por disposición del Gobierno italiano son, Sandyl y Virola. Se les han concedido la Gran Cruz de la Orden de la Corona de Italia.

SE COMPRUEBA LA REALIZACION DE UN ENCUENTRO

Roma.—Según un informe oficial, continúan las operaciones de limpieza en la región ocupada por los italianos.

También dice haberse comprobado un encuentro habido el día once de noviembre, cerca del Monte Gundl.

Se dice que el enemigo perdió más de cien muertos y continuaban las obras de fortificación de la zona de Gabre Darre.

Se esperan graves disturbios.

LOS ABISINIOS CONTINUAN SUS ATAQUES

Addis Abeba.—Las noticias recibidas en esta capital, desde el frente, dan cuenta de que las tropas etiopes continúan dándole la batalla a los italianos, habiendo con seguido el tender por dos veces, puentes sobre el río Takalle, aunque después fueron rechazados los abisinios.

UNA ENTREVISTA

Paris.—El jefe del Gobierno y ministro de Estado, señor Laval, se entrevistó esta mañana con el embajador de Inglaterra.

PROXIMA REUNION DEL COMITE

Ginebra.—Se ha anunciado que para muy en breve se convocará el Comité de los 18, al objeto de que estudie la implantación de sanciones contra Italia.

EJERCICIOS DE TIRO

Gibraltar.—Durante el día de hoy, se han celebrado continuos ejercicios por los artilleros antiaéreos, disparando contra globos pequeños que dejaban aviones que volaban a una gran velocidad.

EL DIA POLITICO

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—S. E. el Presidente de la República, recibió esta mañana en Audiencia a los siguientes señores:

Don Julio Dantas, presidente de la Academia de Ciencias de Lisboa; alcalde de Madrid, y don Carlos Hernández Herrera.

En audiencia militar recibió al general don Carmelo Rodríguez y a otros personajes del Ejército.

EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE COLOMBIA

Madrid.—Mañana, con el ceremonial de costumbre, presentará sus cartas credenciales el ministro plenipotenciario de Colombia en España.

D. José Rubí

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.

Por oposición, de la Beneficencia Municipal. RAYOS X. Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero.I.



LA GUERRA EN ABISINIA

En el territorio ocupado por los italianos se han levantado como propaganda, gigantescos retratos del «duce».

En el etiópe se ve uno de esos retratos en las cercanías de Aksum, al tres abisinios sometidos, saludando a lo fascista.

Se pudo comprobar el buen adies tramamiento de los artilleros, pues hicieron bastantes blancos.

SE VOTA POR LA HUELGA

Londres.—Se ha celebrado el referéndum para determinar si los mineros van a ir a la huelga, o no.

Votaron a favor de la huelga más de 49.000 mineros y en contra más de 29.000, calculándose que se produjo un 93 por 100, en favor del paro.

Si las gestiones que realizan las autoridades no llegan a un feliz término, se anuncia que se irá a la huelga, después de Navidad.

EL NEGUS HA MARCHADO AL FRENTE

Addis Abeba.—Se ha anunciado que el Negus ha marchado a visitar diversos puntos del frente.

EL REY DE GRECIA IRA A ROMA

Roma.—Se espera la llegada del Rey Jorge II, de Grecia, quien ha desembarcado en Florencia.

LAS CONVERSACIONES PARA DELIMITAR LA FRONTERA DEL CHACO

Buenos Aires.—Han dado comienzo las conversaciones para delimitar la frontera del Chaco.

Los paraguayos insisten en que sea fijada en donde llegaron las tropas, y los bolivianos desean que mantenga la fijada en 1864.

CONCILIO SECRETO

Roma.—Su Santidad el Papa, ha convocado a un concilio secreto, para el día 17 de diciembre, al objeto de elegir nuevos cardenales.

SE ANUNCIA UNA HUELGA

El Cairo.—Se ha anunciado que mañana se producirá la huelga general, en todo el país.

También ha sido anunciado que todos los periódicos árabes, que suman unos treinta, dejarán de publicarse, para cooperar, así, a la huelga.

El motivo de declararse los periódicos en huelga, es para protestar de las limitaciones que se le impone a la prensa.

Los estudiantes se han sumado a este movimiento.

Campaña frutera

EMBARQUES

Entró en puerto ayer el vapor «Robert», destinado a Londres. No salió ningún vapor con carga de barriles.

Se tienen autorizadas órdenes de embarque a los siguientes vapores:

- «Robert», para Londres. «Petrarca», para el mismo mercado. «Inga», para Boston. «Ivernía», para puertos de Suecia.

Quedó en puerto el vapor «Robert».

VENTAS

Telegamas recibidas en la Cámara.

LONDRES.—Vapores «Henri Gerlinger», «Avance», De 9 a 18/9. Mayoría de 11/6 a 15.—KEELING.

Otro del mismo mercado: Vapores «Avance», De 8/6 a 13/9. Mayoría de 11/6 a 15.—GOODWIN SIMONS.

Otro Vapores «Henri Gerlinger». De 9/8 a 18. Mayoría de 11 a 15.—CONLISHAW.

VAPORES ANUNCIADOS

- Día 21 «Robert», para Londres. Día 21, Un vapor, para Hull. Día 22 Un vapor, para Hamburgo. Día 22, «Inga», para Boston. Día 22 o 23 «Hansi», para Southampton. Día 22 o 23, «Petrarca», para Londres. Día 22 o 23, «Al Mendis», para Liverpool. Día 22 o 23, «Orris Jarl», para Londres. Día 23 «Rim», para Bristol-Car diff.

Día 25, «Koningin Elisabeth», para Londres. Día 25 o 26, «Ingra», para Glasgow. Día 26, un vapor, para Liverpool. Día 26 o 27, un vapor, para Hull. Día 27, un Jongo, para Londres. Día 27, «Fidalgo», para Bristol y Cardiff.

Día 27 «Pinto», para Liverpool. Día 28, «Skum», para Manchester.

Día 29 «Un Mendis», para Liverpool.

Día 30, «Algerian», para Londres. Para el Báltico

Día 21 «Ivernía», para Suecia. Día 25, «Calabria», para Suecia. Día 25, «Buenavista», para Noruega.

Día 25, «Leos», para Finlandia. Día 29 «Scandinavia», para Suecia. Día 9 de diciembre, «Gallia», para Suecia.

Día 12, «Caledonia», para Suecia.

Día 21 «Ivernía», para Suecia. Día 25, «Calabria», para Suecia. Día 25, «Buenavista», para Noruega.

Día 25, «Leos», para Finlandia. Día 29 «Scandinavia», para Suecia. Día 9 de diciembre, «Gallia», para Suecia.

Día 12, «Caledonia», para Suecia.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes:

Destinos	Barriles Medios	Otros
Boston	17.637	2
Bremen	72.863	145
Belfats	5.315	
Bristol	23.388	40
Cabotaje Cardiff	2.251	1.199
Copenhague	31.643	4.781
Dakar	44.355	2.162
Delia	50	300
Finlandia	3.084	
Gdynia	23.341	70
Glasgow	24.803	2.047
Hamburgo	109.151	574
Hull	217.750	1.430
Liverpool	67.692	23.183
Londres	186.552	43
Manchester	253.388	48
Newcastle	22.300	52
New York	26.316	45
P. Noruega	3.291	10
P. Suecia	74.958	588
Southampton	100.222	444
Stettin	2.625	9.395
Sud América	35.622	195
Varios	4.785	2.711
	36.469	1.019
	151	250
TOTAL	1.376.347	14.758

Valencia.—Ha sido facilitada a la prensa una nota oficiosa por el gobernador civil, en la que dice que el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, asistirá el día 8 de Diciembre a la fiesta que en Valencia se celebrará en honor de la Purísima, patrona del Colegio de abogados.

VISITA AL GOBERNADOR

Sevilla.—El Gobernador civil recibió la visita de una Comisión de transportistas quienes le hablaron con respecto al problema de transportes que tienen planteado.

DESPEDIDA DEL GENERAL NUÑEZ DEL PRADO

Barcelona.—En el despacho del general de división señor Sánchez Ocaña, se celebró una reunión de jefes del cuerpo, a la que asistió el señor Nuñez del Prado, quien expresó su satisfacción por el estado de los cuerpos militares, observada en la visita que ha realizado en estos días.

El general Nuñez del Prado, fué despedido por todos los jefes y oficiales, pues marcha a Madrid.

APARECE EL CADÁVER DE UN HOMBRE

El Ferrol.—Entre los acantilados apareció el cadáver de un hombre, con el cráneo destrozado habiendo sido arrojado por las olas.

LOS DISTURBIOS EN EGIPTO

Nahas Bajá, leader del partido «Wafdista» (nacionalistas) que se opone a que el gobierno de Nessim Bajá continúe en el poder, acusándole de haber vendido la independencia del país a Inglaterra



La sesión de Cortes

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA. E. Limones.—Reloy, 2. Teléfono. 1-2-4-0 (3)

Madrid (varias horas) A las cuatro y cinco de la tarde, ocupa la presidencia el señor Al- ba, quedando abierta la sesión de Cortes.

Se nota una gran desanimación en escaños y tribunas. Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El problema escolar en Cataluña El Sr. COMIN habla de diversos asuntos, refiriéndose al problema escolar en Cataluña preguntando cuándo se va a redactar el plan anunciado.

Le contesta el ministro de INSTRUCCION PUBLICA, señor Bardaji, diciéndole que está dispuesto a aceptar una interpelación sobre este asunto, que es lo que desea el Sr. Comin.

ORDEN DEL DIA

Se da lectura a una proposición de ley, del señor Badia, relativa a un decreto de 25 de julio del año actual.

Se aprueba un crédito para el pago de reconocimiento de derechos a un procurador de Cartageña.

También es aprobado un crédito de 1.755.000 pesetas, habiéndose pedido para esto «quorum», pero después se desistió de ello.

Movilización general

Continúa el debate sobre movilización general.

El Sr. ALONSO RODRIGUEZ, en nombre de las izquierdas defiende una enmienda al artículo primero, al objeto de que se reduzca el volumen de los movilizados.

Le contesta por la Comisión, el Sr. ARIACH, diciendo que esto es tan sólo en tiempos de guerra.

Votada nominalmente la enmienda, se desecha por 106 votos contra 10.

El Sr. TRABAL defiende otra enmienda que es aprobada.

Otra enmienda del mismo señor, es rechazada nominalmente por 132 votos contra 19.

El Sr. ALONSO RODRIGUEZ, al defender otra enmienda, consume un turno en contra de la base primera.

Después de varias intervenciones del señor Horns, se aprueba la primera base, por 120 votos contra doce.

Lectura de proyectos

Los ministros de Obras públicas y Trabajo, suben a la tribuna de secretarios, dando lectura a varios proyectos de ley.

Sigue el debate sobre movilización general

El Sr. ALONSO RODRIGUEZ, de fiende una enmienda, consumiendo un turno en contra del dictamen.

Le contesta el ministro de la GUERRA, señor Gil Robles, rectificando ambos señores.

Se desecha la enmienda por 156 votos contra 12, suspendiéndose este debate.

(El señor Alba conferencia con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Guerra).

Comunicaciones marítimas

Se reanuda el debate sobre la ley de comunicaciones marítimas.

El Sr. SOLE DE SOJO interviene brevemente, aprobándose los artículos desde el 57 al 60.

Pone algunas objeciones el señor ALONSO RODRIGUEZ al artículo 61.

Le contesta el jefe del Gobierno, señor CHAPARRIETA, y se desestima una enmienda por 120 votos contra 12, aprobándose el artículo citado.

Al artículo 62, se le ponen algunos reparos, pero después se aprueba, como también los adicionales, primero y segundo.

Se suspende este debate.

Se aprueba el dictamen contra don Marcelino Domingo

El Sr. ALBA, anuncia que se va a poner a votación el dictamen emitido por la Comisión especial que entendía en las denuncias por la importación de trigos efectuada por don Marcelino Domingo, en el año de 1932.

Interviene el Sr. BARCIA, quien defiende la gestión de don Marcelino Domingo.

Recuerda que no puede aceptarse el dictamen, porque no es tal dictamen, puesto que la Comisión estaba formada por 21 diputados y solamente la firmaron cuatro vocales.

Añade que ha sido infringido el Reglamento de la Cámara, puesto que se señala en este el plazo de dos meses para que puedan dictaminar las Comisiones, y en este dictamen se ha invertido cerca de un año.

Termina solidarizándose con la labor de don Marcelino Domingo. El Sr. NAVAJAS refuta algunas manifestaciones del señor Barcia.

El Sr. NAVAJAS refuta algunas manifestaciones del señor Barcia. El Sr. CONDE DE VALLELLANO, dice que la minoría de renovación española, tiene el propósito de presentar una proposición acusatoria en cuanto sea votado el dictamen.

El Sr. HUESO habla en nombre de la Comisión especial. Rectifica el señor Barcia.

El Sr. ALBA, dice que según el Reglamento ha de votarse por bol- las, cuando haya calificación de hechos, pero como en el dictamen no existe esto, se votará nominalmente, si no hay ningún diputado que se oponga.

La Cámara caya, y por tanto, se efectúa la votación nominal, aprobándose el dictamen por 173 votos contra 30.

El grupo de la Liga, votó en contra, como también los vascos y los independientes, aparte de las minorías de izquierda.

Explican sus votos los señores Marial y Martín Martín.

Más proyectos leídos

El ministro de la Guerra, sube a la tribuna de secretarios, dando lectura a un proyecto de ley.

El Sr. FABREGAS pide que se vote el Vocal para el Tribunal de Garantías.

El Sr. ALBA le advierte que ya se ha visto por lo votaciones anteriores que no hay los 221 diputados que se precisan para efectuar esta votación.

Insiste el señor Fabregas, y el señor Alba le dice que mañana se verificará la elección.

El debate sobre política monetaria

Reanudada esta discusión, el señor MANGRANE se opone a la entrada de capitales extranjeros, en España, que más perjudicarán que beneficios pueden reportar.

Habla en torno al déficit del Centro de Contratación de Moneda, y sobre la ley arancelaria.

Suplica al señor Chaparríeta le preste una gran atención a este asunto.

Habló después el señor CALVO SOTelo, quien se refiere al problema de los cambios, y dice que después de las intervenciones de los señores Chaparríeta y Ventosa, no se ha arbitrado ninguna fórmula para resolver el asunto.

Se refiere a que el señor Chaparríeta no ha resuelto lo de los pagos al Banco de Francia.

(Se acuerda prorrogar la sesión, para que el señor Calvo Sotelo termine su discurso).

El señor Calvo Sotelo continúa hablando en torno a este asunto, y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

DESPUES DE LA SESION

El plan general de obras públicas

El proyecto de ley leído en la sesión de esta tarde, por el ministro de Obras públicas, se refiere al plan general de obras a realizar durante cinco años.

Se reúne la minoría nacionalista vasca

Se ha reunido en la tarde de hoy, la minoría nacionalista vasca habiendo acordado el votar contra el dictamen relativo a la importación de trigos en el año 32.

También acordaron votar en contra del propósito de reformar el Código penal, que va contra la prensa.

NOTAS VARIAS

HALLAZGO DE UN CADÁVER

Madrid. (6 L).—En las inmediaciones de la plaza de toros, ha sido encontrado el cadáver de una mujer de unos 56 años de edad, llamada Amalia Illera.

Parece ser, que encontrándose en el día de ayer embriagada, sufrió algunos mareos, siendo sorprendida por el temporal de aguas y debió quedarse en tierra y pereciendo de frío.

FALLECE AL INGERIR SETAS VE NENOSAS

El Ferrol.—Por haber ingerido setas venenosas, ha fallecido Ramón Grela, de 12 años de edad.

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, lóza, cristal, artículos para regalo, etc., etc. Visite PARIS - MADRID

y los encontrará a precios mejorables. General Negro, 3.—Almería (8)

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, alfajolt y pimientón extremeño de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

AHORRARA UD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almehnes

PARIS - MADRID General Negro, 3.—Almería (8)

Asimismo se acordó realizar gestiones porque se le conceda el bilingüismo a la región vasca y que no se modifiquen los artículos de la Constitución, que se refiere a la autonomía de las regiones.

Se reúne la Comisión de Presupuestos

En una de las secciones del Congreso, se reunió la Comisión parlamentaria de presupuestos.

Manifestó el señor Calderón que se sigue estudiando los proyectos presupuestarios.

Respecto al envío de los documentos pedidos al Gobierno, dijo que se habían recibido algunos de ellos.

Manifestaciones del señor Chaparríeta

Al llegar el señor Chaparríeta al Parlamento, habló con los periodistas, diciéndoles que a última hora de la sesión, se discutirán los problemas monetarios.

Le preguntó el jefe del Gobierno a los periodistas, que noticias había.

Respondieron los informadores que se había reunido la Comisión de Presupuestos que no había podido adelantar nada en sus trabajos.

El señor Chaparríeta manifestó que en breve estará dictaminado el presupuesto del Ministerio de Estado, y que en adelante, serán dictaminados todos los presupuestos con bastante rapidez.

Añadió que espera poder aprobar en la Cámara los presupuestos generales del Estado, en unos quince días, teniendo el propósito que por espacio de veinte, se celebren sesiones de seis horas.

Una conferencia

Poco después de llegar al Congreso el señor Lerroux, estuvo conferenciando con el señor Gil Robles, durante bastante tiempo.

No se obtuvieron noticias de lo que trataron en esta reunión.

Villalonga conferencia con Gil Robles

El gobernador general de Cataluña, señor Villalonga, estuvo conferenciando esta tarde con el ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

Manifestaciones del señor Alba

Al terminar la sesión de esta tarde, los periodistas se reunieron con el señor Alba en su despacho del Congreso.

Dijo el presidente de las Cortes, que en la sesión de mañana, irá en primer lugar el proyecto sobre azúcares; después, se terminará el debate sobre comunicaciones marítimas y luego la interpelación del señor Ventosa, sobre política monetaria, que se terminará en esta sesión.

Declaraciones del señor Hidalgo

El exministro, señor Hidalgo, es tuvo esta tarde en el Congreso, ha biendo conferenciado con el señor Lerroux.

Al salir de la reunión, dijo a los periodistas que esta mañana había estado declarando ante el juez especial, señor Beñón, en el asunto del juego.

Los señores Chaparríeta y Maura, conferenciaron.

Esta tarde estuvieron conferenciando los señores Chaparríeta y don Miguel Maura, despertando gran interés esta reunión, por el hecho de que el jefe del Gobierno, había llamado al jefe de la minoría conservadora.

Después, el señor Maura, conferenció con los señores Barcia y Lara, creyéndose que cambiaron impresiones sobre lo tratado con el señor Chaparríeta.

CONSULTE A SU MEDICO

Advertisement for Jarabe Famel, a cough syrup. Includes an illustration of a doctor examining a patient and a bottle of the medicine. Text: 'TOS BRONQUITIS', 'JARABE FAMEL', 'Cura la tos radicalmente'.

LA "GACETA" Sucesos de la provincia

En la "Gaceta" llegada ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas lo que sigue:
- Decreto del ministerio de Agricultura, disponiendo se publique en la Gaceta la edicion oficial o texto refundido de la ley de Reforma Agraria.
- Orden del mismo ministerio declarando sin efecto la de 22 de Mayo de 1931, y fijando en 30 el numero de Agentes de la Propiedad Industrial que habrá de constituir el Colegio.
- Publicacion tambien de la Secretaria general de Colonias, de la Presidencia del Consejo, el pliego de condiciones para la adquisicion de inyectables con destino a las posesiones españolas del Golfo de Guinea.
- Decreto del Ministerio de Trabajo, prohibiendo la utilizacion en todo lugar de trabajo de sacas, fardos o cualquier utensilio para el transporte, carga y descarga de mercancías, que haya de nacerse a brazo, cuya capacidad sea superior a 30 kilos de peso.

SE EMBORRACHA Y QUIERE ENTRAR AL TEATRO DE BALDE

Purchena.—Cuando en el Teatro de esta localidad se celebraba una función por la Compañía Salas-Pastrana, un individuo llamado Antonio Cano Padilla, de 20 años de edad, que se encontraba en completo estado de embriaguez, trató de entrar en el local, sin proveerse de la correspondiente entrada.

El portero del Teatro, Miguel Cano Torres, (a) «El Fraile», lo impidió, teniendo que sostener una lucha violenta con Antonio, el cual promovió un fuerte escándalo, dando lugar a que el espectáculo fuera suspendido por unos momentos y provocando las iras del público.

La guardia detuvo al beodo y lo puso a disposición de las autoridades judiciales.

LE AGREDE CON UN REVOLVER

Albox.—El vecino David Alonso Granados denunció a la guardia civil que su hermano político Andrés Fernández Guillén le había agredido con un revolver, propinándole un fuerte golpe en la cabeza, cuando pasaba por el sitio conocido por los Santiaguillos, produciéndole diversas heridas de pronóstico reservado.

El móvil de la agresión era por antiguos resentimientos de familia.

La guardia civil detuvo al agresor y lo puso a disposición de la municipal de este pueblo.



Para un te completo



EN MEDIAS LATAS DE UNOS 1.700 GRAMOS: 5,25 PTAS. KILO Timbre aparte.

Las 21 variedades de galletas finisimas del Surtido Nebi -el primero de los Surtidos Artiach- permiten servir un te completo. Exquisitos sabores: chocolate, mantequilla, frutas, bizcocho, barquillo, etc.

SURTIDO NEBI

SURTIDO NAO, 14 clases, medias latas 1.700 grs., 4,30 pts. kilo.-Timbre aparte.

DEPORTES

LA TERCERA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

Llegamos a la tercera liza. Es un momento oportuno para que las posiciones comiencen a definirse concretamente. Los Clubs que hasta ahora han podido hablar de suerte o desgracia, en lo sucesivo no podrán echarle la culpa de sus victorias o de sus derrotas a otra cosa más que el juego. Es la gran ventaja del sistema de Liga sobre todos los demás. Nadie al final puede atribuir su posición sino a la clase de conjunto, al esfuerzo mantenido y desarrollado por el propio equipo. Una jornada afortunada, como un goal que no debió de serlo, habrán tenido todos los Clubs; pero al cabo de veintidós partidos favores y desfavores estarán equitativamente repartidos, y el primer puesto será en justicia el campeón, y los dos últimos nadie le absolverá por supuestas coincidencias perjudiciales de la cola y del descenso.

PRIMERA DIVISION

En el Stadium de Bardin, Hércules contra Athletic de Bilbao.
En el Stadium del Metropolitano, Athletic de Madrid contra Madrid.
En Mestalla, Valencia contra Barcelona.
En la Avenida de Dato, Sevilla contra Racing de Santander.
En Buenavista, Oviedo contra Betis.
En Casa Rabia, Español de Barcelona contra Osasuna.
De los seis partidos de la primera división señalados para el próximo domingo, el Hércules-Athletic bilbaíno es el que más interés ofrece. La circunstancia de jugarse en Alicante neutralizará en parte el desequilibrio de fuerzas, pero el Athletic, que ha empatado con el conjunto ovetense en Buenavista, y que ha obtenido un 7-0 sobre el Betis, es difícil que en el próximo march tenga el primer triplez.

SEGUNDA DIVISION

En las Arobias, Stadium de Avilés contra Deportivo de la Coruña.
En Torrero, Zaragoza contra Celta de Vigo.
En Zorrilla, Valladolid contra Sporting de Gijón.
En La Florida, Unión de Vigo contra Nacional.
En Ibalondo, Arenas contra Júpiter.
En Atocha, Donostia contra Badalona.
En Creu Alta, Sabadell contra Unión de Irún.

En Vistá Alegre, Gerona contra Baracaldo.

Terceer Grupo
En Vallejo, Gimnástico de Valencia contra Elche.
En Los Cármenes, Recreativo de Granada contra Mirandilla.
En la Condemina, Murcia contra Malacitano.
En el Stadium de Domecq, Jerez contra Levante.
En los encuentros de los tres grupos, son favoritos los que actúan en su terreno. Salvo el Donostia-Badalona donde es de esperar un empate.

JENABUR

INSTRUCCION PUBLICA

DEL CONCURSO OPOSICION

En los exámenes celebrados durante la tarde de ayer, para el tercer y último ejercicio de este Concurso Oposición, fueron aprobados los opositores siguientes:
Don Nicolás López Rodríguez.
Don Bonifacio García León.
Los exámenes continuarán esta tarde a las cuatro.

ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO, SECCION DE LIBRERIA Y MATERIAL ESCOLAR

La Comisión Económica de la Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, puesta de acuerdo con las editoras importantes de Madrid, Barcelona y provincias, establecerá este nuevo servicio en beneficio de la Entidad social y de sus asociados, siendo atendidas por las oficinas de la Nacional con la amplitud que exija su normal marcha y la importancia del negocio.

RELACIONES ENTRE LAS CASAS EDITORAS Y LA NACIONAL

La Asociación Nacional se entenderá directamente con las casas editoras. Estas abonarán a la Nacional el tanto por ciento de descuento que previamente quede estipulado entre ambas partes en el momento en que se haga efectivo el valor de los pedidos y remitirán los pedidos a los puntos que se les ordene.
La Asociación Nacional, por ser la única intermediaria entre las casas editoras y sus asociados, se hace desde luego responsable del pago de los pedidos hechos por la misma. Las liquidaciones y pagos se harán en las fechas que de común acuerdo se determinen.

Advertisement for Don Antonio Marín Durán, a merchant. Includes a cross symbol and text: 'EL SEÑOR Don Antonio Marín Durán', 'Falleció en el día de ayer a los 58 años de edad después de recibir los auxilios espirituales', 'R. I. P.', 'Su desconsolada esposa doña Ana Alonso García, sus hijas doña Josefa Alonso Alonso (ausente), y doña Ana Marín Alonso, su hijo político, don Cristóbal Moya García (ausente); sus nietos, sus hermanos (ausentes), sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.', 'LA FUNERARIA ANTIGUA General Riego, 10.'

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA TRIBUNAL DE URGENCIA

Sala segunda.—Vista de la causa número 46 del presente año, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Huércal-Overa, contra Pedro Silvente Sáez, procesado por el delito de lesiones.
Abogado, señor Viciñana.
—Vista de la causa número 57 del año actual seguida por el Juzgado de Instrucción de Vélez-Rubio contra Diego Sánchez Hernández procesado por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Haro.

SEÑALAMIENTOS PARA TRIBUNAL DE PRIMERA

Sala primera.—Vista de la causa número 110 del año 1933 tramitada por el Juzgado de Instrucción de Purchena, contra Antonio Valdés Campillo, procesado por el delito de estafa.
Abogado, señor Rodríguez Sánchez.
Fiscalador, señor Moreno.
—Vista de la causa número 6 del presente año tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia.
Abogado, señor Torres.

JUICIO CELEBRADO

En la sala segunda se celebró la vista de la causa número 21, del presente año tramitada por el Juzgado de Instrucción de Beria, contra Diego Martínez Martín procesado por el delito de lesiones.
Quedó concluida para sentencia.

SENTENCIA

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia, contra Juan García Hernández, procesado por el delito de injurias graves en la causa número 128, del pasado año tramitada por el Juzgado del distrito de San Sebastián, cuya vista se celebró el sábado pasado.
Se condenó al procesado a la pena de un año, ocho meses veintidós días de destierro, 5.000 pesetas de multa y al pago de las costas.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia
Nacimientos.—Juan Torres López, Encarnación Garrido Parrilla.
Defunciones.—Juan Ardilla Donaire, María Muñoz Quiles y José Vázquez Martiánez.
Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—Francisca Ropero Criado, Concepción Vivas Moreno.
Matrimonios.—José Rull Murcia con María del Carmen Lozano Ramón.

Batallón de Ametralladoras número 3

Este Cuerpo admite oferta para el arriendo del aprovechamiento del flemo de su ganado, unido al de sobras y desperdicios de su cocina, ofertas que pueden presentarse en su Oficina de Mayoría sita en el Cuartel de la Misericordia, calle del General Luque en esta Plaza, desde el día de la fecha hasta el 30 del corriente inclusive de las 9 a las 13 horas y con arreglo al pliego de condiciones que obra en dicha dependencia.
La adjudicación se hará el primero de Diciembre próximo a las 12 horas en el Salón de actos.
Almería 20 de noviembre de 1935.

Las revistas "VOLUNTAD"

En los últimos días de esta semana se pondrá a la venta el número correspondiente al mes de noviembre de la gran revista almeriense "VOLUNTAD" que dirige nuestro querido compañero de profesión y buen amigo don José María G. de la Torre.
Publicará un valioso artículo del señor Flores González acerca de la estancia del gran Cervantes en los pueblos de la provincia. El trabajo encierra una valiosa aportación de datos biográficos del gran escritor.

En el número de VOLUNTAD figuran otros trabajos debidos a las plumas de escritores locales, poetas, reportajes etc.

El precio del ejemplar que contiene más de 100 páginas, es de una peseta.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer: 156.
Números premiados durante el mes de Noviembre:
01a ... 70
02a ... 172
03a ... 106
04a ... 125
05a ... 32
06a ... 106
07a ... 56
08a ... 165
09a ... 105
10a ... 35
11a ... 48
12a ... 124
13a ... 75
14a ... 166
15a ... 156
16a ... 7
17a ... 32
18a ... 71
19a ... 89

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer: 156.
Números premiados durante el mes de Noviembre:
01a ... 70
02a ... 172
03a ... 106
04a ... 125
05a ... 32
06a ... 106
07a ... 56
08a ... 165
09a ... 105
10a ... 35
11a ... 48
12a ... 124
13a ... 75
14a ... 166
15a ... 156
16a ... 7
17a ... 32
18a ... 71
19a ... 89

Comidas a niños, 580.
Comidas a adultos, 1.190.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, por el doctor Fornieles, 224.

NOTICIAS Y SUCEOS

ALCOHOLISMO AGUDO

En el Hospital se le prestó asistencia al súbdito alemán Artet Minglas, de 35 años de edad, al que se le apreció una herida contusa en el pómulo derecho y un fuerte ataque de alcoholismo.
Su estado fué calificado de pronóstico reservado quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier». 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil. Ortografía.
Clases nocturnas para empleados.
Primer de Mayo, 13. Pral.

QUEMADURAS GRAVES

Carmen Fenoy González, fué asistida en el Hospital donde se le apreciaron quemaduras de tercer grado en distintas partes de los brazos y piernas de pronóstico reservado.
Manifestó que dichas quemaduras se las había producido en su domicilio al caerle agua hirviendo, quedando encamada en la sala de Santa María.

COMPRO MUEBLES

para despacho y caja de caudales.
Razón: Febo, Granada, 37.

HERIDOS CASUALES

Luisa Ramirez Andújar recibió asistencia en el Hospital donde se le apreció quemaduras de primer grado en la mano derecha de pronóstico leve salvo complicaciones.
—En casa de Socorro fué asistida María Moreno Gutiérrez, de una herida contusa en el dorso de la mano derecha y erosiones en el brazo derecho de pronóstico leve.
—Al dar una caída el niño Antonio Ruiz García se produjo una herida contusa en la región frontal de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A, Almería.

NO PAGA Y... FALSIFICA

Rafael Martínez Gómez retiró de una panadería propiedad de Andrés Alonso Palenzuela 87 kilos de pan negándose a abonar su importe y posteriormente falsificó un recibo con la firma de Andrés por lo que este requirió a los agentes de Vigilancia para que lo capturaran.

NOTICIAS Y SUCEOS

COMPRA

Como viejo para fundir. Razón en la Administración.
¿POR SI LAS MOSCAS!
José Pérez Ramos se negó a admitir una moneda de 5 pesetas por creerla de cuyo falso y fué denunciado por los agentes de Vigilancia en la Comisaría.

SE VENDEN

40 a 50 quintales de palomino.
Razón en esta Administración.
GUARDIAS PARA HOY
Hospital
Médico, don Eduardo Pérez López.
Practicante, don Francisco Gutiérrez Medina.
Matrona, doña Trinidad López Prior.
Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artés Guirado.
Practicante, don Enrique Asensio.

PARA NAVIDAD

¡El Gordó!
Participaciones de los números 14.403 y 21.481, se expenden en el Kiosco de Antonio Martínez.
Plaza de Manuel Pérez García.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño Rafael Ubeda García fué mordido por un perro en la cara, siendo asistido en la Casa de Socorro, donde se apreciaron una herida con desgarró en la región maral derecha de pronóstico leve salvo complicaciones.

Dr. Antonio Marfa Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Avenida de la República, 31, pral.

A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Pado del Águila, (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal); Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas.
Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica
El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.
Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa) 12 principal. Horas de matricular: 4 a 6.

Notas municipales

LICENCIA DE OBRAS

En la secretaría del Ayuntamiento ha presentado Francisco Aliméjia García un escrito solicitando licencia para efectuar obras en la casa número 21, de la calle del Gran Capitán.

PARA PRESTAR SERVICIOS

Armando de la Mula López ha presentado en la secretaría del Ayuntamiento un escrito solicitando licencia para prestar servicios urbanos con el automóvil de la matrícula de Barcelona, número 32.852.

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Plácido Langle, 4

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10: «Monerías de barro», y «El Derecho a la felicidad».

Dr. Antonio Marfa Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Avenida de la República, 31, pral.

A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Pado del Águila, (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal); Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas.
Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica
El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.
Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa) 12 principal. Horas de matricular: 4 a 6.

Cemento LANDFORT

UN SOLO TARRO debe darle a Ud. Una Piel Blanca y Clara



Si quiere Vd. suprimir las espinillas, los poros dilatados y demás imperfecciones; si desea proporcionar a la piel una belleza nueva y radiante, compre hoy mismo un tarro de Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parisiense. Contiene crema fresca y aceite de oliva predegeridos, así como maravillosos ingredientes tónicos que blanquean el cutis. Dichos ingredientes disuelven las espinillas, aprietan los poros dilatados, poniendo blanca, suave y aterciopelada la piel más oscura y rugosa. Quedará Vd. sorprendida de la formidable diferencia que produce, después, no más, de uno o dos días de usarlo. Pasada

una semana, la tez fresca y clara que habrá obtenido, causará la admiración y la envidia de todas sus amigas. Cada tarro lleva esta sorprendente garantía: si no está Vd. completamente encantada con los resultados obtenidos, envíe directamente el tarro a Productos T. K., Via Diagonal, 388, Barcelona, y le mandaremos a Vd. sin ningún requisito, el doble del precio de compra.

Rocalla

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS BOVEDILLAS

ROCALLA S.A. BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín, Granada, 29 :: Teléfono 1995

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remiten gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Daseo, de República, 81, Barcelona

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 6

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.

Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO: Gustavo Rodríguez.

Existencia en Francia únicamente un solo órgano

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

18, Rue de Monceau PARIS (17)

Teléfono Carnot 00.82

MERCADO

Durante el día de ayer, rigieron en nuestro Mercado, los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 5 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 4 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 5 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 4.50

Carne de cerdo de primera clase, a 3.50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: FRUTOS POR KILO

Calabacanes, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 20; tomates, a 30; nabos, a 25; patatas viejas, a 25; patatas nuevas, a 35 y 40; batatas, a 50; boniatos, a 20; castañas, a 25; dátiles en rama, a 30; nueces, a 90; peros, a 80; uvas, a 35 y 65; ajos, a 100; plátanos, a 1.00; limones, a 5 pesetas el ciento; judas verdes, a 50; membrillos, a 6 pesetas el ciento; peras, a 50; y naranjas, a 2 pesetas el ciento.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entradas

Vapor español «Ricardo» de Aguilas con carga general y pasajeros.

Idem danés «Robert», de Cartagena, con carga general.

Pallebot español «Cala Mariand» de Motril en lastre.

Salidas

Vapor «Ricardo R», para Algeiras y escalas con carga general.

Idem «Robert», para Córceles con frutas.

Pallebot «Cala Mariand», para Barcelona, con sal.

Idem español «Cala Antio», para Cartagena en lastre.

Almacén de Madera para Barriles

JUAN M. BURGOS

Pedro Jover, 15 Teléfono 1568

Grandes existencias de jaulitas murclanas, para 10 kilos de uvas. Virtud fina, papel e hilo para las mismas.

La Pajarita

Esta casa presenta gran surtido en Novedades para Abrigos y Vestidos de Señora.—Fañetas para Kimonos. Pañetes, y todos los artículos para la presente temporada.—

Gabanes elegantes y económicos para Caballero y Niños. Pellizas, traies hechos y confecciones en general.

Alfombras, Jerseys para Caballeros y Niños, Cazadoras, Mantas de LANA a ptas. 7'90 Juegos de cama semi-Blusas para señoras desde 1'50 hilotamaño grandísimo

Cortes de Pantalón Paten superior, a Ptas. 2'50 el corte

Infinidad de bordados a Ptas. 14'00

Se imponen comprar en LA PAJARITA. Buen surtido. Precios baratísimos

Plaza de Manuel Pérez García, número 6-A - Almería.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Oposiciones para Médicos

Convocadas 178 plazas de médicos de asistencia pública. Para programa, «Contestaciones», y preparación, diríjense al «INSTITUTO REUS».— Predicados 23.—MADRID. Regalamos prospecto detallado.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES en Casa BAILLY-BAILLIERE, número de Obedes, 25, MADRID

¡SOLICITE PROSPECTOS!

El Café

El mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO ALMERIA

La Casa de las Conservas

ha recibido latones de CINCO kilos de sardinas, para a 6'75 Ptas.

Bares y sandwich, a 6'75 Ptas.

CASA MONTES

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Precios económicos. Enargos en la Administración

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Cerveza LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia: Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

Zig-Zag

El papel de fumar siempre imitado pero jamás igualado